

## 2017年安徽省环境状况公报发布

## 去年空气优良天数比例同比少7.6%

6月4日下午,2017年安徽省环境状况公报发布。据悉,2017年,全省可吸入颗粒物浓度为88微克/立方米,比2013年下降11.1%。境内长江流域总体水质为良好,淮河流域总体水质为轻度污染,新安江流域总体水质为优,巢湖为轻度富营养。 □ 记者 祝亮

## 大气环境

## 空气优良天数比例下降7.6%

2017年,全省平均空气质量优良天数比例为66.7%,与2016年相比,全省平均空气质量优良天数比例下降7.6个百分点。16个设区的市空气质量优良天数比例范围为50.4%(宿州)~98.1%(黄山),日超标污染物主要为细颗粒物、臭氧和可吸入颗粒物。黄山市空气质量达到国家环境空气质量二级标准。

主要污染物浓度空间分布特征明显,PM2.5高值区主要位于皖北,低值区位于黄山市;PM10高值区主要位于皖北和沿江地区,低值区主要位于皖西和皖南地区;SO<sub>2</sub>高值区位于铜陵市;NO<sub>2</sub>高值区位于合肥、铜陵、芜湖和宿州市。

## 中央媒体看安徽

## 安徽构筑法治“防护林”助力脱贫攻坚

据6月4日《法制日报》头版头条报道 如何发挥法治的引领保障作用,找准法治建设与扶贫工作的结合点,护航精准扶贫,让贫困户及其法治意识一起“脱贫”,是安徽省委常委、政法委书记姚玉舟给出的一道命题,法治扶贫由此应运而生,在精准扶贫路上构筑一道运用法治思维和法治方式脱贫攻坚的“防护林”。

“老百姓以前哪里知道商标注册的重要性,有人要把‘枞阳媒鸭’注册网络商标,我们都傻了。”安徽省枞阳县祥飞媒鸭养殖农民专业合作社理事长钱立祥说,“媒鸭”是当地特有品种,是家鸭与野鸭杂交繁殖而成,是带动当地上千贫困群众脱贫致富的重要产业,2014年,枞阳县祥飞媒鸭养殖农民专业合作社将这个已有700多年养殖史的媒鸭品种进行选育,采取公司+农户的模式带动贫困户致富。2017年年初,福建一家公司准备注册“枞阳媒鸭”的网

## 水环境

## 巢湖全湖平均水质仍为中度污染

巢湖湖体全湖平均水质为V类、中度污染、呈轻度富营养状态。其中,东半湖水水质为IV类、轻度污染、呈轻度富营养状态;西半湖水水质为V类、中度污染、呈轻度富营养状态。

环湖河流总体水质状况为轻度污染,监测的21条河流33个断面中,II~III类水质断面占69.7%,水质状况为优良;劣V类水质断面占18.2%,水质状况为重度污染。21条环湖河流中,有5条河流水质为优、7条为良好、3条为轻度污染、1条为中度污染、5条为重度污染。

优(II类):杭埠河、姚家河、河棚河、西河、兆河、清溪河、小南河、汤河

轻度污染(IV类):双桥河、神灵沟、民主河、中度污染(V类):朱槽沟

重度污染(劣V类):南淝河、店埠河、十五里河、派河、肖小河

络商标,一下子让枞阳县老洲镇的“媒鸭”养殖户们陷入不安。

枞阳县政法综治部门了解情况后,立即会同县市场监督管理局和县农委启动维权程序,指导枞阳县媒鸭养殖协会于当年2月成功注册中国国家顶级域名商标和顶级国际域名商标,成功维权,而且还帮助企业申报并获“地理标志保护产品”的命名,进一步提升了“枞阳媒鸭”的市场影响力,形成“地理标志商标+公司+农户”的产业扶贫模式,带动200多户近千贫困人口受益。

借着乡村振兴的东风,安徽农村建设发生了翻天覆地的变化,文化广场、法治长廊、法治讲堂基本达到了全覆盖,加之一村一警、一村一法律顾问、法治志愿者定期进村开展矛盾纠纷化解、法律服务、法治讲座,法治宣传教育在时空上已经有了足够的密度,让法治“脱贫”有了支撑。

## 商事制度改革4年来

## 全省市场主体数量增长100多万户



星报讯(记者 徐越菁)“天下之治,有因有革,期于趋时适治而已。”近年来,我省聚焦简政放权、放管结合、优化服务,自2014年3月商事制度改革实施以来,4年时间,全省市场主体数量从200多万户直逼400万户。

这是一连串的足迹,彰显安徽省在商事制度改革中的魄力与担当——

2016年12月起,我省全面开放企业名称库,实现全省企业名称网上办理。在亳州、芜湖、铜陵等8市开展改革试点的基础上,去年7月3日,全省一体的企业登记全程电子化系统正式上线,实现了企业登记全区域、全业务、全类型网上办理。

2017年9月1日起,我省在“五证合一”和“两证整合”改革基础上,进一步将涉及企业登记、备案等

有关事项和各类证照整合到营业执照上,实现“多证合一、一照一码”。2017年10月1日起,我省进一步简化市场主体住所(经营场所)注册登记手续,全面实行“申报承诺+清单管理制”登记模式改革。

今年5月18日,铜陵市在全省11个试点城市中率先启动“证照分离”改革,颁发了全省首张“证照分离”营业执照。5月29日,我省率先实现企业变更登记业务全程电子化,标志着在“互联网+”商事登记服务模式上又迈出突破性一步。

我省通过先后推出一系列改革措施,目前工商登记后置审批事项已压缩到183项,成为全国保留工商登记后置审批最少的省份之一,市场主体办理相关手续由原来的20多个工作日缩短到3个工作日以内,80%的事项实现当场办结。

商事制度改革极大地激发了大众投资创业的热情,新产业、新业态、新模式大量涌现,各类市场主体数量倍增。四年来,我省市场主体数量年均增幅20%以上,截至4月底,市场主体总数已逼近400万户。其中,每月新登记市场主体数由改革前的3.3万户增加到目前的5.8万户,其中企业由0.6万户增加到1.9万户。



## 图说



单车慢骑、夹弹珠、拔河……日前,在合肥市方兴社区佳源小区举办了一场居民趣味运动会,十几个特色项目让居民们玩得不亦乐乎。“今天特地带着宝宝来参加活动,既增进了亲子关系,还促进了邻里间的情感,玩得很开心。”一位居民在参加完所有的比赛后,仍然有些意犹未尽。

□ 吴赛澜 记者 沈娟娟 文/图



近日,淮南市田家庵区洞山街道黎明社区家庭成员展示利用废旧物品制作的时装,倡导家庭生活中环保理念。

□ 陈彬 记者 吴传贤 文/图

女子因感情纠纷欲跳楼  
特警及时出手化险情

6月1日17时30分左右,淮南特警支队三大队商贸巡组受指挥指令,在龙湖中心4号门有一女子要跳楼,要求商贸巡组迅速前往,商贸巡组车辆当时正在给各巡组送盒饭,副大队长尹勋决定带领民警们直接跑步赶到现场。到达现场后,巡组队员经过初步了解,该事件是一起因感情纠纷而导致的,女方一时想不开要跳楼。民警第一时间和消防战士沟通交流,寻找机会,解救该女子。趁女子不备,处警队员、消防战士和该女子男友一把将她从阳台拽下,成功解救该女子,没有造成人员受伤。

□ 陶虎 记者 吴传贤

安徽亳州4药企  
GMP证书被收回

日前,安徽省食药监局公布“飞检”通告,亳州市尚品堂中药饮片有限公司、安徽亳州浙皖中药饮片股份有限公司、安徽沪春堂中药饮片有限公司、亳州市华云中药饮片有限公司严重违反《药品生产质量管理规范(2010年修订)》相关规定,被依法收回GMP证书。

□ 石跃新 记者 王玮伟

## 瑶海图书城开讲百年新诗

6月3日,著名诗人、《诗刊》社副主编李少君,在合肥瑶海图书城主讲了题为《百年新诗与新时代诗歌建设》的讲座,吸引了上百位诗人、作家和文学爱好者现场聆听讲座。李少君出版多部诗文集,誉满文坛。

□ 吴兰保 王富强